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ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ
УПРАВЛІННЯ ДЕРЖАВНИМИ ФІНАНСАМИ

Роз гля ну то при клад ні ас пек ти за вдань мо ні то рин гу, ана лі зу і про гно зу ван ня со ці аль но-еко но -
міч но го ста ну кра ї ни з ме тою стра те гіч но го бюд жет но го пла ну ван ня. Знач ну ува гу при ді ле -
но роз роб ці ін фор ма цій но-ана лі тич них сис тем у кон тек с ті фі нан со во го ре гу лю ван ня.

This article is devoted to the applied aspects of monitoring, analysis and prognostication tasks of the
socio-economic state with the purpose of the strategic budgetary planning; considerable attention is also
devoted to the development of information systems in the context of the financial regulation.

Інфор ма ти за цію і впро вад жен ня но віт ніх ін фор ма цій но-ко му ні ка цій них тех -
но ло гій (ІКТ) в усі сфе ри сус піль но го жит тя, ді яль ність ор га нів дер жав ної вла ди
й ор га нів міс це во го са мо вря ду ван ня ви зна че но од ним із прі о ри тет них на пря мів
дер жав ної по лі ти ки в Укра ї ні. 

Ни ні дер жа ва все біль ше орі єн ту єть ся на сис тем ні струк тур ні пе ре тво рен ня,
чим сприяє про це сам ін фор ма цій ної ін тег ра ції з ме тою за без пе чен ня ін фор ма цій -
но го об мі ну й ефек тив ної вза є мо дії ор га нів дер жав ної вла ди для успіш ної ре алі за -
ції дер жав них рі шень. Для по даль шо го роз вит ку фун к ці о наль ної вза є мо дії дер жав -
них ор га нів по тріб не ство рен ня умов що до їх об’єд нан ня в ін тег ро ва ну сис те му,
яка здат на швид ко й ефек тив но здій с ню ва ти під трим ку ін фор ма цій но го об мі ну та
ко ор ди на цію своєї ро бо ти. Ре аль на по тре ба в ін фор ма цій ній ін тег ра ції зу мов ле на
ви ник нен ням пе ре ду мов для ін но ва цій но го роз вит ку су час ної дер жа ви, то му сьо -
год ні особ ли вої ак ту аль нос ті на бу ва ють:

– но ве ро зу мін ня ме ха ніз мів дер жав но го управ лін ня та ін фор ма цій ної ін тег -
ра ції як стра те гіч но го еле мен ту в ре алі за ції дер жав них рі шень; 

– іс тот ні тен ден ції до ін тег ра ції струк тур них еле мен тів дер жа ви, роз вит ку но -
вих форм ор га ні за цій ної й ін фор ма цій ної вза є мо дії; 

– тех но ло гіч ні за со би у сфе рі но віт ніх ін фор ма цій них тех но ло гій, що від кри -
ва ють прин ци по во но ві мож ли вос ті для мо дер ні за ції дер жав но го управ лін ня фі -
нан са ми на всіх рів нях. 

Інфор ма ти за ція ор га нів дер жав ної вла ди як тех но ло гіч на ба за за без пе чен ня
елек т рон но го уря ду ван ня до ся га єть ся шля хом фор му ван ня ін тег ро ва ної ін фор ма -
цій но-ана лі тич ної сис те ми ор га нів вла ди, при зна че ної на сам пе ред для за без пе -
чен ня між ві дом чої ін фор ма цій ної вза є мо дії. Ви хо дя чи з окрес ле них за вдань ця
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сис те ма пе ре ду сім скла да єть ся з та ких ком по нен тів: єди не те ле ко му ні ка цій не се -
ре до ви ще, єди на сис те ма елек т рон но го до ку мен то о бі гу, сис те ма управ лін ня ін -
фор ма цій ни ми ре сур са ми ор га нів вла ди на ба зі єди но го web-пор та лу з од но ма ніт -
ним ін тер фей сом.

Для за без пе чен ня пев них фун к цій ор га нів вла ди ви ни кає по тре ба ство рен ня
спе ці аль них ін фор ма цій но-ана лі тич них сис тем, що пе ре важ но ма ють між ві дом -
чий ха рак тер, на прик лад та ких, як Єди на дер жав на ав то ма ти зо ва на пас пор т на
сис те ма (ЄДАПС).

Ре фор му ван ня на ці о наль ної еко но мі ки в умо вах як фі нан со вої, так і кри зи в
ре аль но му сек то рі еко но мі ки по тре бує ко ри гу ван ня на пря мів фі нан со во го впли -
ву на со ці аль но-еко но міч ний роз ви ток кра ї ни. 

Ни ні ін фор ма цій ну ба зу про це су фі нан со во го ре гу лю ван ня фор му ють да ні
Держ ком с та ту Укра ї ни, Держ каз на чей ст ва Укра ї ни, Мін фі ну Укра ї ни, Мін еко но мі -
ки Укра ї ни, ДПА Укра ї ни, Пен сій но го фон ду Укра ї ни, Фон ду со ці аль но го стра ху -
ван ня з тим ча со вої втра ти пра цез дат нос ті, Фон ду за галь но обов’яз ко во го дер жав но -
го со ці аль но го стра ху ван ня на ви па док без ро біт тя, Фон ду со ці аль но го стра ху ван ня
від не щас них ви пад ків на ви роб ниц т ві та про фе сій них за хво рю вань то що. 

Головним за вдан ня м роз вит ку ін фор ма цій ної інф ра струк ту ри у сфе рі фі нан сів
є за без пе чен ня ін фор ма цій ної під трим ки ефек тив ної сис те ми управ лін ня дер жав -
ни ми фі нан са ми, яка спри я ти ме по ліп шен ню дер жав но го управ лін ня бюд жет ною
сфе рою, за до во лен ню ін фор ма цій них по треб дер жав них уста нов, під три му ва ти ме
роз ши рен ня фун к ці о наль нос ті фі нан со вої сис те ми з ме тою за без пе чен ня про зо ро -
с ті й ці ліс нос ті звіт нос ті.

Го лов не за вдан ня су час но го ета пу роз вит ку сис те ми дер жав них фі нан сів по ля -
гає у по бу до ві якіс но но вої ін тег ро ва ної сис те ми, здат ної за без пе чи ти фор му ван ня
й ре алі за цію узгод же ної дер жав ної по дат ко во-бюд жет ної і мак ро еко но міч ної по лі -
ти ки, під три му ва ти й ко ор ди ну ва ти дії її учас ни ків, бу ти ефек тив ним ін стру мен том
со ці аль но-еко но міч но го роз вит ку кра ї ни та під ви щен ня со ці аль них стан дар тів жит -
тя на се лен ня, за без пе чи ти еко но міч ну й фі нан со ву ста біль ність у дер жа ві.

Стра те гія мо дер ні за ції сис те ми управ лін ня дер жав ни ми фі нан са ми як су куп -
ність окре мих кон цеп цій за на пря ма ми або скла до ви ми бюд жет ної сис те ми має
бу ти орі єн то ва на на ство рен ня ці ліс ної сис те ми з чіт ким роз по ді лом фун к цій і від -
по ві даль нос ті її учас ни ків, з по до лан ням фраг мен тар нос ті у ро бо ті. Сис те ма має
за без пе чи ти ефек тив ність і ре зуль та тив ність дер жав них фі нан сів, ці льо ве й ефек -
тив не ви ко ри стан ня фі нан со вих ре сур сів.

У ве рес ні 2008 ро ку Вер хов на Ра да Укра ї ни ра ти фі ку ва ла Уго ду що до ре алі -
за ції Про ек ту мо дер ні за ції системи управління дер жав ними фі нан сами між Украї -
 ною та Між на род ним бан ком ре кон ст рук ції та роз вит ку (МБРР)1. Від по ві даль ним
ви ко нав цем Про ек ту ви зна че но Мін фін, ре алі зу єть ся він за під трим ки МБРР.

1
http://www.web.worldbank.org/external/projects.
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Згід но з цією Угодою пе ред ба че но на дан ня Укра ї ні для ре алі за ції Про ек ту по зи -
ки в роз мі рі 50 млн дол. США. Про ект пе ред ба чає на ро щен ня по тен ці а лу, а та -
кож по си лен ня й оп ти мі за цію фун к цій Мін фі ну, Го ловКРУ і Держ каз на чей ст ва
Укра ї ни в пев них напрямах, а са ме: удос ко на лен ня бюд жет но го пла ну ван ня й се -
ред ньо стро ко во го бюд жет но го пла ну ван ня; ме то до ло гіч на під трим ка про грам но-
ці льо во го бюд же ту ван ня; скла дан ня і за твер д жен ня дер жав но го й міс це вих бюд -
же тів; ви ко нан ня дер жав но го і міс це вих бюд же тів, мо ні то ринг і за без пе чен ня
фі нан со вої звіт нос ті; управ лін ня дер жав ним бор гом; участь в управ лін ні між на -
род ною фі нан со вою до по мо гою; дер жав ний внут ріш ній фі нан со вий кон т роль. 

Го лов на ме та за про вад жен ня Про ек ту – об’єд нан ня учас ни ків сис те ми
управ лін ня дер жав ни ми фі нан са ми в єди ну цен т ра лі зо ва ну ін фор ма цій но-ана лі -
тич ну Сис те му управ лін ня дер жав ни ми фі нан са ми (СУДФ) в Мін фі ні, Держ каз -
на чей ст ві та Го ловКРУ, що спри я ти ме вдос ко на лен ню управ лін ня дер жав ни ми
фі нан са ми за вдя ки під ви щен ню йо го опе ра цій ної ефек тив нос ті й про зо рос ті. Зов -
ніш ні ми ко рис ту ва ча ми ін тег ро ва ної СУДФ ви зна че но: ДПА Укра ї ни, Дер ж мит -
с луж бу, Мін еко но мі ки, НБУ, Вер хов ну Ра ду Укра ї ни, роз по ряд ни ків бюд жет них
кош тів будь-яко го рів ня, ор га ні за ції чи уста но ви, які про ва дять ді яль ність, пов -
ніс тю або час т ко во пов’яза ну з управ лін ням дер жав ни ми кош та ми. Для гро мадсь -
кос ті й роз по ряд ни ків дер жав них кош тів та кож бу де за без пе че но до ступ до до -
клад ної, уні фі ко ва ної й на дій ної ін фор ма ції про під го тов ку й ви ко нан ня бюд же ту
че рез ін тер ак тив ний web-пор тал з роз ши ре ним на бо ром фун к ці о наль них мож ли -
вос тей для ви ко ри стан ня Вер хов ною Ра дою. Це за без пе чить опе ра тив не от ри ман -
ня ін фор ма ції з пи тань бюд же ту й дер жав них ви дат ків Вер хов ною Ра дою та по -
ши рен ня її в сус піль ст ві.

Най склад ні шим у ре алі за ції по діб них між ві дом чих про ек тів є те, що по тріб -
ні знач ні зу сил ля що до ін тег ра ції да них і при клад них про грам, при чо му не ли ше
в за сто су ван ні тех но ло гій, а й ор га ні за ції про це сів прий нят тя від по від них стан -
дар тів та узгод жен ня ар хі тек ту ри ін фор ма цій них тех но ло гій різ них ор га ні за цій і
ві домств. У зв’яз ку з фун к ці о ну ван ням різ них ін фор ма цій них сис тем у ре гі о наль -
них під роз ді лах Мін фі ну й Держ каз на чей ст ва час то ви ни ка ють роз біж нос ті в ре -
зуль та тах об роб ки ста тис тич них да них: на прик лад, ін фор ма ція, от ри ма на за со ба -
ми ІАС “Міс це ві бюд же ти” Мін фі ну не зав ж ди від по ві дає ана ло гіч ній ін фор ма ції,
от ри ма ній із від по від них управ лінь Держ каз на чей ст ва. 

Го лов ним не до лі ком іс ну ю чої ін фор ма цій ної інф ра струк ту ри є дез ін тег ра -
ція ін фор ма цій но-ана лі тич них ві дом чих сис тем учас ни ків сис те ми управ лін ня
дер жав ни ми фі нан са ми та роз по ро ше ність від по від них ін фор ма цій них ре сур сів,
зок ре ма, від сут ність ін тег ро ва ної ба зи да них дер жав них ор га нів вла ди, які ма -
ють пев не від но шен ня до пла ну ван ня, ви ко ри стан ня або кон т ро лю фі нан со вих
по то ків дер жа ви. Проб лем ни ми та кож є ав то ном не фун к ці о ну ван ня окре мих
ком по нент сис те ми управ лін ня дер жав ни ми фі нан са ми, низь кий рі вень ви рі -
шен ня пи тань про зо рос ті й пуб ліч нос ті ін фор ма ції, низь ка адап тив ність що до
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впро вад жен ня у прак ти ку за ру біж но го до сві ду ро бо ти у сфе рі дер жав но го внут -
ріш ньо го фі нан со во го кон т ро лю, від сут ність уні фі ка ції нор ма тив но-до від ко вої
ін фор ма ції, від сут ність стан дар тів що до ре алі за ції елек т рон них ад мі ніс т ра тив -
них рег ла мен тів і по слуг.

Одним із основ них на пря мів удос ко на лен ня сис те ми управ лін ня дер жав ни -
ми фі нан са ми й фун к ці о ну ван ня дер жав но го бюд же ту є роз роб ка та впро вад жен -
ня ін тег ро ва ної сис те ми управ лін ня, за вдан ня ми якої є:

– під три ман ня ре ор га ні за ції, за до во лен ня ін фор ма цій них по треб та но вої
фун к ці о наль нос ті (біз нес-про це си та ін фор ма цій ні по то ки) Мін фі ну;

– роз ши рен ня фун к ці о наль нос ті каз на чейсь кої сис те ми з ме тою за без пе чен -
ня кра щої під звіт нос ті, про зо рос ті й ці ліс нос ті;

– на дан ня но вих мож ли вос тей для ефек тив но го ін фор ма цій но го об мі ну між
фі нан со ви ми й фіс каль ни ми ор га на ми, що вхо дять до скла ду цієї сис те ми;

– по кра щан ня дер жав но го управ лін ня та за без пе чен ня опе ра тив нос ті ін фор -
ма ції що до ста ну над ход жен ня до хо дів і оцін ки ефек тив нос ті дер жав них ви дат ків.

Сьо год ні про сте жу єть ся тен ден ція усклад нен ня про це су фі нан со во го ре гу -
лю ван ня з точ ки зо ру ін фор ма цій но-ана лі тич но го за без пе чен ня, що чіт ко по зна -
чи ло ся в су час них умо вах різ ко го збіль шен ня об ся гу ви ко рис то ву ва них да них
усклад нен ням ме то дів ана лі зу, мо де лю ван ня, про гно зу ван ня фі нан со вої ін фор -
ма ції. Внас лі док цьо го зрос тає по тре ба в по си лен ні мо дель ної і про гнос тич ної
здат нос ті ін фор ма цій но-ана лі тич но го ме ха ніз му ре гу лю ван ня, що стає мож ли -
вим за вдя ки ви ко ри стан ню сис тем біз нес-ана лі зу, на прик лад, ін те лек ту аль них
плат форм ти пу BI. 

СУДФ охоп лю ва ти ме про це си мак ро еко но міч но го про гно зу ван ня і стра те гіч -
но го бюд жет но го пла ну ван ня, cкла дан ня й за твер д жен ня бюд же ту, управ лін ня
дер жав ним бор гом, дер жав ни ми за ку пів ля ми, між на род ною фі нан со вою до по мо -
гою, пер со на лом, внут ріш нім фі нан со вим кон т ро лем то що.

Ство рен ня СУДФ пе ред ба чає, що цикл управ лін ня ма ти ме за мкну тий ха рак -
тер та міс ти ти ме та кі мо ду лі:

– роз роб ка й пе ре гляд бюд жет ної по лі ти ки;
– під го тов ка й за твер д жен ня бюд же ту;
– управ лін ня бюд жет ни ми кош та ми;
– ви ді лен ня бюд жет них кош тів. Управ лін ня про ек та ми й за ку пів ля ми;
– управ лін ня пла те жа ми й над ход жен ня ми. Управ лін ня ма те рі аль ни ми за па -

са ми й ак ти ва ми. Управ лін ня пер со на лом і на ра ху ван ня за ро біт ної пла ти;
– управ лін ня кош та ми;
– управ лін ня зов ніш нім і внут ріш нім бор гом та фі нан со вою до по мо гою;
– пе ре гляд бюд же ту та фі нан со ва звіт ність;
– аудит та оцін ка.
Цикл управ лін ня дер жав ни ми фі нан са ми, що по ши рю ва ти меть ся як на дер -

жав ний, так і міс це ві бюд же ти, озна чає, що тра ди цій ні ін фор ма цій ні по то ки, які
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ви ни ка ють під час бюд жет но го про це су між учас ни ка ми сис те ми, роз по ряд ни ка -
ми бюд жет них кош тів різ них рів нів, зов ніш ні ми ко рис ту ва ча ми сис те ми, транс -
фор му ва ти муть ся до елек т рон но го до ку мен то о бі гу та ме реж ево го управ лін ня в ре -
жи мі ре аль но го ча су із за сто су ван ням при клад но го про грам но го за без пе чен ня на
ба зі web-тех но ло гій.

Рі вень роз вит ку про дук тив них сил, кон цен т ра ція ви роб ниц т ва, зро стан ня
склад нос ті еко но міч них і со ці аль них про це сів, особ ли во ши ро ко роз га лу же них вер -
ти каль них і го ри зон таль них між ви роб ни чих зв’яз ків і, від по від но, за леж нос тей,
пород жу ють об’єк тив ну по тре бу у пла но вому ре гу лю ван ні еко но міч них про це сів. 

Ста нов лен ня фі нан со во го пла ну ван ня за ча сів Ра дянсь ко го Со ю зу – це іс то рія
по шу ків дже рел фі нан су ван ня для ви ко нан ня за вдань на род но гос по дарсь ких пла -
нів, ме то дів ви зна чен ня до хо дів, ви трат і їх зба лан су ван ня, дос ко на лі ших форм фі -
нан со вих роз ра хун ків. Фі нан со ве пла ну ван ня бу ло пов ніс тю підпорядкованим дер -
жав ній еко но міч ній по лі ти ці на кон к рет но му ета пі гос по да рю ван ня та від об ра жа ло
за сто со ву ва ні в пе рі од со ці а ліз му ме то ди управ лін ня. Пер ші спро би ре фор му ван ня
жор ст кої цен т ра лі зо ва ної пла но вої еко но мі ки при зве ли до зни жен ня ви мог при роз -
роб ці й ви ко ри стан ні со ці аль но-еко но міч них і фі нан со вих пла нів, що, у свою чер -
гу, не га тив но по зна чи ло ся на роз вит ку еко но міч них про це сів, оцін ці ре аль них мож -
ли вос тей цен т ра лі зо ва ної дії, ре зуль та тив нос ті й ефек тив нос ті прий ня тих рі шень.

Про те рин ко вий ме ха нізм не за пе ре чує про гно зу ван ня й пла ну ван ня, а ли ше
впли ває на змі ну ха рак те ру, зміс ту і при зна чен ня цих про це сів. У біль шос ті роз ви -
не них кра їн ство ре но спе ці аль ні ор га ни, які, ви ко рис то ву ю чи про гре сив ні ме то ди
й ма те ма тич ні роз ра хун ки по ряд із су час ни ми ін фор ма цій ни ми тех но ло гі я ми, роз -
роб ля ють бюд жет, скла да ють фі нан со ві пла ни всіх за галь но дер жав них ін с ти ту тів і
ба лан си фі нан су ван ня на мі че них про грам.

Фі нан со ве пла ну ван ня і про гно зу ван ня за кор до ном ста ло важ ли вим еле мен -
том дер жав но го ре гу лю ван ня со ці аль но-еко но міч них про це сів, ба зи сом роз роб ки
й ре алі за ції фі нан со вої по лі ти ки дер жав, їх фі нан со вої стра те гії і так ти ки, по шу -
ку най ефек тив ні ших спо со бів мо бі лі за ції і ви ко ри стан ня гро шо вих над ход жень на
за галь но дер жав ні по тре би, ра ці о на лі за ції дії фі нан со вих ре гу ля то рів. На на шу дум -
ку, впро вад жен ня, зок ре ма, се ред ньо стро ко во го пла ну ван ня має спри я ти під ви -
щен ню ре зуль та тив нос ті бюд жет ної по лі ти ки. 

На сьо год ні про цес ви роб лен ня і прий нят тя рі шень з пи тань про гно зу ван ня
й фун к ці о ну ван ня еко но мі ки та со ці аль ної сфе ри рег ла мен ту ють: Бюд жет ний ко -
декс Укра ї ни, за ко ни Укра ї ни “Про дер жав не про гно зу ван ня та роз роб лен ня про -
грам еко но міч но го і со ці аль но го роз вит ку Укра ї ни” вiд 23.03.2000 № 1602-III,
“Про дер жав ні ці льо ві про гра ми” від 18.03.2004 № 1621-ІV, по ста но ви Ка бі не ту
Мі ніс т рів Укра ї ни “Про роз роб лен ня про гноз них і про грам них до ку мен тів еко -
но міч но го і со ці аль но го роз вит ку та скла дан ня про ек ту дер жав но го бюд же ту” від
26.04.2003 № 621, “Про про гноз по каз ни ків зве де но го бюд же ту Укра ї ни за основ -
ни ми ви да ми до хо дів, ви дат ків і фі нан су ван ня на 2008–2010 ро ки” від 25.09.2006
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№ 1359 то що. Згід но з ци ми до ку мен та ми уряд ор га ні зо вує роз роб ку дер жав них
про гно зів роз вит ку на дов го-, се ред ньо- й ко рот ко стро ко ву пер с пек ти ву кра ї ни в
ці ло му, ре гі о нів, га лу зей на род но го гос по дар ст ва.

Мак ро еко но міч не про гно зу ван ня має за без пе чи ти на уко ве об ґ рун ту ван ня на -
пря мів мож ли вих со ці аль но-еко но міч них змін. Явля ю чи со бою скла до ву час ти ну
за галь но го ме ха ніз му управ лін ня на ці о наль ним гос по дар ст вом, у то му чис лі фі -
нан са ми, во но при зна че но для ви зна чен ня стра те гіч них і так тич них ці лей, що від -
об ра жа ють об’єк тив ні по тре би сус піль но-еко но міч но го роз вит ку в рин ко вих умо -
вах, а та кож прий нят ні й ра ці о наль ні шля хи й за со би їх до сяг нен ня. 

Са ме розв’язан ню цих проб лем ма ють спри я ти роз роб ка і впро вад жен ня у
Мін фі ні Укра ї ни сис те ми мо ні то рин гу мак ро по каз ни ків, яка скла да єть ся з близь -
ко 1000 по каз ни ків та під клю че на до внут ріш ньо го web-сай ту мі ніс тер ст ва. 

Мо ні то ринг еко но міч ної си ту а ції у кра ї ні є ком п лек сом дій що до ана лі зу по -
точ но го ста ну та іс ну ю чих тен ден цій еко но міч но го роз вит ку, мо де лю ван ня й на
цій осно ві про гно зу ван ня по даль шо го еко но міч но го роз вит ку, вне сен ня ко ри гу -
вань до ді ючої сис те ми дер жав но го ре гу лю ван ня з ме тою до сяг нен ня ба жа них ці -
лей або тен ден цій еко но міч но го роз вит ку. За ба зо ву сис те му вхід них по каз ни ків
по тріб но взя ти ком п лекс мак ро еко но міч них ба лан сів кра ї ни: між га лу зе вий ба ланс;
зве де ний фі нан со вий ба ланс, у то му чис лі держ бюд жет; ба ланс гро шо вих до хо дів
і ви трат на се лен ня; ба ланс рин ку пра ці; роз ра ху нок чи сель нос ті зай ня то го на се -
лен ня; ба ланс основ них фон дів; ба ланс ка пі таль них вкла день; тор го вий ба ланс;
пла тіж ний ба ланс; ВВП; ма те рі аль ні ба лан си основ них ви дів про дук ції.

Ба зи сом сис те ми мо ні то рин гу мак ро еко но міч них по каз ни ків є ін стру мен -
таль на обо лон ка на ба зі ін те лек ту аль ної плат фор ми MicroStrategy, мак ро еко но -
міч ні мо де лі і про це ду ри їх ви ко ри стан ня для ана лі зу і про гно зу ван ня роз вит ку
по дій. Цей най іс тот ні ший і най важ ли ві ший етап ро бо ти по ля гає у ви ко ри стан ні
іс ну ю чих мо де лей (мак ро еко но міч них і га лу зе вих) та про це ду ри по бу до ви на ре -
зуль та тах зве де ної кіль кіс ної оцін ки по даль шо го роз вит ку по дій.

Про гноз має ін фор ма цій но-ре ко мен да цій ний ха рак тер і не є обов’яз ко вим
для ви ко нан ня всі ма суб’єк та ми гос по да рю ван ня. Він міс тить кіль кіс ні по каз ни -
ки та якіс ні ха рак те рис ти ки пе ред ба чу ва ної змі ни мак ро еко но міч ної си ту а ції, ди -
на мі ки ви роб ниц т ва і спо жи ван ня, еко но міч но го й со ці аль но го роз вит ку, рів ня
жит тя на се лен ня, ін вес ти цій ної, ін но ва цій ної та зов ніш ньо еко но міч ної ді яль нос -
ті. Одним із роз ді лів сис те ми мо ні то рин гу і про гно зу ван ня є ком п лек с ний ана ліз
фі нан со вої си ту а ції, на уко во-тех ніч но го по тен ці а лу, ма те рі аль но-енер ге тич них ре -
сур сів, сіль сь ко го гос по дар ст ва та ви яв лен ня тен ден цій змі ни за зна че них чин ни -
ків. На прик лад, роз діл “Фі нан си” від об ра жає рух фі нан со вих ре сур сів (до хо ди й
ви дат ки дер жав но го, зве де но го й міс це вих бюд же тів) і на ле жить до най важ ли ві -
ших об’єк тів со ці аль но-еко но міч но го мо ні то рин гу та про гно зу ван ня. 

Са ме ком п лекс фі нан со вих па ра мет рів фун к ці о ну ван ня еко но міч ної сис те ми
фор мує се ре до ви ще, яке сти му лює роз ви ток со ці аль но-де мо гра фіч них про це сів,
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струк тур не, тех но ло гіч не й ін с ти ту цій не пе ре тво рен ня еко но мі ки. Оскіль ки за -
галь ну спря мо ва ність змі ни дже рел фор му ван ня та мож ли вих ва рі ан тів ви ко ри -
стан ня фі нан со вих ре сур сів зу мов лює ди на мі ка аг ре го ва них мак ро еко но міч них
по каз ни ків, скла дан ня зве де но го фі нан со во го ба лан су кра ї ни й роз роб ка на
осно ві йо го да них фі нан со вої стра те гії ба зу ють ся на ви ко ри стан ні су куп нос ті
про гноз них по каз ни ків: фі зич но го об ся гу й вар тіс ної струк ту ри ви роб ниц т ва та
спо жи ван ня благ; тем пів еко но міч но го зро стан ня; ди на мі ки ВВП й аб со лют но -
го рів ня цін; тем пів інф ля ції та без ро біт тя; ста ну бюд жет но го й по за бюд жет них
фон дів дер жа ви, пла тіж но го ба лан су кра ї ни, ба лан су гро шо вих до хо дів і ви трат
на се лен ня. 

При знач них ко ли ван нях від тво рю валь ної ди на мі ки об ґ рун то ва ність фі нан -
со во го про гно зу за ле жить від якос ті оцін ки га лу зе вої й вар тіс ної струк ту ри ви роб -
ниц т ва, рів ня й ди на мі ки пи то мої ва ги ма те рі аль них ви трат, опла ти пра ці, тем пів
ін ф ля ції то що. Та ку ін фор ма цію мож на взя ти з ба лан су сус піль но го про дук ту і
між га лу зе во го ба лан су ви роб ниц т ва й роз по ді лу про дук ції. 

Важ ли вим мо мен том ана лі зу фі нан со во-вар тіс но го ас пек ту від тво рен ня є ви -
рі шен ня пи тан ня про ви ко рис то ву ва ні в роз ра хун ках ці ни. Для ви роб лен ня фі -
нан со вої стра те гії по тріб на та кож ін фор ма ція про при чи ни збит ко вос ті суб’єк тів
гос по да рю ван ня. По каз ни ки, що ха рак те ри зу ють най важ ли ві ші про пор ції фор му -
ван ня й ви ко ри стан ня фі нан со вих ре сур сів, від об ра жа ють ся у зве де них фі нан со -
вих ба лан сах кра ї ни, да ні яких на гляд но ілюс т ру ють дже ре ла над ход жен ня й на -
пря ми ру ху кош тів за галь но дер жав них фон дів, а та кож їх між те ри то рі аль ний
пе ре роз по діл.

Го лов на фун к ція ба лан су фі нан со вих ре сур сів у сис те мі дер жав но го ре гу лю -
ван ня еко но мі ки й со ці аль ної сфе ри – пе ре ду сім ін фор ма цій на, ад же дає змо гу
вста но ви ти факт і зро би ти кіль кіс ну оцін ку не зба лан со ва нос ті дер жав них до хо дів і
ви трат, ви яви ти основ ні при чи ни ви ник нен ня цієї не від по від нос ті, на мі ти ти на пря -
ми ко ри гу ван ня не ли ше фі нан со вої, а й со ці аль но-еко но міч ної по лі ти ки дер жа ви.

Сис те му мо ні то рин гу звіт них да них ви ко рис то ву ють для ви яв лен ня тен ден -
цій у ди на мі ці фі нан со вих ре сур сів і ви трат, ана лі зу про пор цій роз по ді лу кош тів
між бюд жет ни ми, ці льо ви ми по за бюд жет ни ми фон да ми й кош та ми дер жав них
під при ємств. Це дає мож ли вість оці ни ти зна чу щість різ них ка на лів мо бі лі за ції
дер жав них до хо дів у фор му ван ні їх за галь ної ве ли чи ни, а та кож до ціль ність ви -
тра чан ня коштів і об ґ рун то ва ність на пря мів їх те ри то рі аль но го пе ре роз по ді лу. При
за пов нен ні фак тич них да них ви ко рис то ву ють ся звіт на ін фор ма ція Держ ком с та ту,
ДПА Укра ї ни, зві ти про ви ко нан ня бюд же тів і по за бюд жет них фон дів, ін ші да ні
бюд жет ної ста тис ти ки, а та кож звіт ні по каз ни ки мі ніс терств, бан ківсь ких, стра хо -
вих ор га ні за цій, під при ємств ма ло го біз не су та ре зуль та ти ін ди ві ду аль ної ді яль нос -
ті. Слід на го ло си ти, що в су час них умо вах скла дан ня звіт них фі нан со вих ба лан сів
пов’яза но з низ кою об’єк тив них труд но щів, ви кли ка них ослаб лен ням ке ро ва нос ті
еко но мі кою, вклю ча ю чи проб ле му точ нос ті і вчас нос ті по дан ня звіт нос ті.
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Ре зуль та том про ве де но го ана лі зу є ви зна чен ня шля хів і спо со бів за без пе чен -
ня зба лан со ва нос ті до хо дів і ви трат сус піль но го сек то ру, ви роб лен ня ре ко мен да -
цій що до ста бі лі за ції фі нан со во го ста ну кра ї ни та оцін ка мож ли вос ті прак тич но -
го здій с нен ня цих за хо дів. Ви яв ле ні при цьо му на пря ми лік ві да ції або ско ро чен ня
де фі цит нос ті фі нан со вих ре сур сів ма ють слу гу ва ти ці льо ви ми уста нов ка ми при
фор му ван ні фі нан со вої по лі ти ки, що об’єд нує до пус ти мі в рин ко вих умо вах за -
хо ди впли ву дер жа ви на хід рин ко вих про це сів і со ці аль не за без пе чен ня на се лен -
ня. Са ме зба лан со ва ність між над ход жен ням і ви тра чан ням фі нан со вих ре сур сів
кра ї ни в ці ло му (ме тою бюд же ту ван ня має бу ти скла дан ня мак си маль но об’єк -
тив но го бюд же ту, інак ше іс нує не без пе ка за кла дан ня під ви ще них ре аль них витрат
під не здій с нен ні за дек ла ро ва ні над ход жен ня), а не ли ше її кон со лі до ва но го бюд -
же ту, є од ним із кри те рі їв ра ці о наль нос ті й об ґ рун то ва нос ті со ці аль но-еко но міч -
ної по лі ти ки, що про во дить ся у кра ї ні.

Об’єк том зве де но го фі нан со во го про гно зу ван ня на мак ро рів ні є пе ред ба чу -
ва на су куп ність фі нан со вих ре сур сів, які аку му лю ють ся дер жа вою й ви ко рис то -
ву ють ся для ре алі за ції її фун к цій. Ре зуль та ти ко рот ко стро ко во го фі нан со во го про -
гно зу ван ня ра зом із звіт ни ми по каз ни ка ми є ін фор ма цій ною осно вою ви роб лен ня
ор га на ми за ко но дав чої й ви ко нав чої вла ди так тич них рі шень що до управ лін ня фі -
нан са ми. Ви ко рис то ву ю чи да ні цьо го про гно зу на дов го стро ко ву пер с пек ти ву,
уряд мав би ор га ні зу ва ти роз роб ку фі нан со во го бло ку кон цеп ції со ці аль но-еко -
но міч но го роз вит ку кра ї ни.

Про гноз ні роз ра хун ки фі нан со во го ба лан су ґрун ту ють ся на пер с пек тив них
оцін ках мак ро по каз ни ків, про пор ці ях со ці аль но-еко но міч но го роз вит ку ре гі о нів
і да них про об ся ги фі нан со вих ре сур сів на май бут ній рік. При цьо му го лов ною
ме тою має бу ти до сяг нен ня ма те рі аль но-фі нан со вої зба лан со ва нос ті від тво рен ня
й за без пе чен ня фі нан су ван ня за хо дів що до ком п лек с но го роз вит ку на ці о наль но -
го гос по дар ст ва й со ці аль ної сфе ри з ура ху ван ням на яв них ре сур сів. 

На на шу дум ку, в су час них умо вах по тріб но скла дан ня зве де них фі нан со вих
ба лан сів не ли ше на рів ні кра ї ни, а й на міс це во му рів ні – об лас тей, рай о нів, кот -
рі, як ві до мо, фун к ці о ну ють в умо вах ще біль шої не ви зна че нос ті сво їх до хід них і
ви трат них ста тей. Розрахована на осно ві фі нан со вих ба лан сів ве ли чи на од но ймен -
них ре сур сів в аб со лют них і від нос них по каз ни ках на оч но ілюс т ру ва ти ме по тен -
цій ні мож ли вос ті міс це вих ор га нів вла ди що до со ці аль но-еко но міч но го роз вит ку
під ві дом чих те ри то рій та ха рак те ри зу ва ти ме сту пінь їх фі нан со во го за без пе чен ня.

Крім то го, ана ліз да них зве де них фі нан со вих ба лан сів дає змо гу ви зна чи ти вне -
сок кон к рет ної ад мі ніс т ра тив но-те ри то рі аль ної оди ни ці у фор му ван ня фі нан со вих
ре сур сів кра ї ни за га лом. Отже, ак ту а лі зу ють ся ме то до ло гіч ні проб ле ми розроб ки
цих до ку мен тів, без розв’язан ня яких удос ко на лен ня фі нан со во го ме ха ніз му на те -
ри то рі аль но му рів ні є до сить проб ле ма тич ним. В умо вах рин ко во го гос по да рю ван -
ня са ме зве де ні фі нан со ві ба лан си мо жуть і по вин ні ста ти осно вою ре аль но го ін -
фор ма цій но го за без пе чен ня фор му ван ня фі нан со вої стра те гії на всіх рів нях. Се ред
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ме то дів ана лі зу і про гно зу ван ня основ ни ми є: еко но мі ко-ста тис тич ний; екс тра по -
ля цій ний; ба лан со вий; нор ма тив ний; сце нар ний; про грам но-ці льо вий; екс пер т них
оці нок. Ме то дич ни ми прий о ма ми, що ви прав да ли се бе, є фор му ван ня ди на міч -
них ря дів основ них мак ро по каз ни ків роз вит ку; по бу до ва “де ре ва проб лем” чи “де -
ре ва ці лей” і від по від них мат риць вза є мо пов’яза них чин ни ків ти пу “вит ра ти – ви -
го ди”. “Як по ка зує сві то вий до свід, най шир ше за сто су ван ня при роз роб ці мо де лей
бюд жет них про це сів знай ш ли та кі ме то ди: ме тод де та лі зо ва но го мо де лю ван ня, в
осно ву яко го пок ла де но мо дель на ба зі пред с тав ниць кої ви бір ки ре аль них по дат -
ко вих де кла ра цій; ме тод ви ко ри стан ня фак тич ної став ки опо дат ку ван ня, згід но з
яким про гноз над ход жень от ри му ють внас лі док про сто го мно жен ня про гно зо ва -
ної ба зи опо дат ку ван ня на оцін ну ве ли чи ну фак тич ної, а не нор ма тив ної став ки
опо дат ку ван ня; ме тод ви зна чен ня елас тич нос ті по дат ків, у яко му елас тич ність по -
дат ку що до ба зи ви зна ча єть ся як від но шен ня від сот ко вої змі ни об ся гу по дат ко вих
над ход жень до від сот ко вої змі ни по дат ко вої ба зи. За умо ви не змін ної по дат ко вої
струк ту ри в пев но му про між ку ча су при близ не зна чен ня елас тич нос ті ви зна ча єть -
ся як при близ не спів від но шен ня се ред ньої ве ли чи ни від сот ко вої змі ни по дат ко -
вих над ход жень з від сот ко вою змі ною ВВП; ме тод про пор цій но го ко ри гу ван ня,
що ґрун ту єть ся на пе ре ра хун ку да них фак тич них по дат ко вих над ход жень за леж но
від роз ра хун ко во го рів ня впли ву дис кре цій них за хо дів на їх ве ли чи ну; ме то ди
еконо  мет рич но го мо де лю ван ня”2.

Ком п лек с не ви ко ри стан ня пе ре ра хо ва них ме то дів і прий о мів фі нан со во го
про гно зу ван ня зу мов лює успіш ний по шук на пря мів і спо со бів фі нан со во го впли -
ву та дер жав но го ре гу лю ван ня еко но міч но го зро стан ня.

Роз роб ка ба лан сів фі нан со вих ре сур сів не за леж но від їх ча со во го пе рі о ду має
ґрун ту ва ти ся на та ких за галь но-ме то дич них прин ци пах про гно зу ван ня: 

– на уко вої об ґ рун то ва нос ті про ек т них по каз ни ків, що вклю чає об лік по треб,
ви зна чен ня за ко но мір нос тей роз вит ку сус піль ст ва й тен ден цій що до ру ху фі нан -
со вих ре сур сів, об’єк тив ну оцін ку со ці аль но-еко но міч ної си ту а ції; 

– сис тем нос ті, що пе ред ба чає охоп лен ня га лу зей, сек то рів, сфер, суб’єк тів
еко но міч ної ді яль нос ті й те ри то рій, а та кож різ них форм влас нос ті, до стат ній для
от ри ман ня ці ліс но го уяв лен ня про со ці аль но-еко но міч ну си ту а цію в пер с пек ти ві
та прий нят тя рі шень у сфе рі еко но міч ної, со ці аль ної, ін но ва цій ної, ре гі о наль ної
та ін ших скла до вих дер жав ної по лі ти ки;

– ефек тив нос ті, що від об ра жає якіс ний бік про це су про гно зу ван ня та орі єн -
тує на от ри ман ня мак си маль но го еко но міч но го й со ці аль но го ефек ту;

– по єд нан ня роз ра хун ко во-ана лі тич но го, нор ма тив но го й ін ших ме то дів про -
гно зу ван ня, еко но мі ко-ма те ма тич но го мо де лю ван ня, які ство рю ють умо ви для об -
ґ рун то ва но го ви бо ру ці лей і шля хів їх до сяг нен ня, ви зна чен ня на пря мів ре алі за ції

2
Лук’янен ко І.Г. Сис тем не мо де лю ван ня по каз ни ків бюд жет ної сис те ми Укра ї ни: прин ци -

пи та ін стру мен ти / І.Г. Лук’янен ко. – К.: Ки є во-Мо ги лянсь ка ака де мія, 2008. – С. 274.
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еко но міч них за вдань, що сто ять пе ред дер жа вою, зок ре ма з ви ко ри стан ням бюд -
жет них про грам різ но го рів ня3;

– без пе рер в нос ті, що за без пе чує в кож но му ча со во му пе рі о ді мож ли вість
пере хо ду по каз ни ків про гно зів з різ ним ін тер ва лом ча су. Це до пус кає єд ність ме -
то дич них під хо дів та ін фор ма цій но го за без пе чен ня всієї сис те ми про гно зу ван ня;

– ва рі ан т нос ті як не об хід ної умо ви для ви бо ру оп ти маль но го рі шен ня з по -
гля ду впли ву фі нан со вих сти му лів, оп ти мі за ції ви трат, мак си мі за ції до хо дів то що.

В умо вах рин ко вої еко но мі ки про гно зу ван ня мо же ста ти по туж ним ін стру -
мен том фі нан со вої по лі ти ки дер жа ви. Скла дан ня квар таль но го про гно зу до по мо -
же точ ні ше узгод жу ва ти річ ний про гноз і кон’юн к тур ні змі ни, а таб ли ці по треб і
мож ли вос тей фі нан су ван ня – уточ ню ва ти сту пінь зба лан со ва нос ті фі нан со вої
сис те ми в різ них ча со вих пе рі о дах.

Пер с пек тив ним на пря мом удос ко на лен ня фі нан со во го про гно зу ван ня є до пов -
нен ня фі нан со во го ба лан су на всіх рів нях ін фор ма цією, що міс тить для кож но го
кон к рет но го ча со во го пе рі о ду да ні про по тен цій ний об сяг фі нан со вих ре сур сів що -
до ре гі о ну в роз рі зі їх окре мих дже рел і зве ден ня про час ти ну фі нан со вих ре сур сів,
що за ді я на в обо ро ті на ці о наль но го гос по дар ст ва. Інши ми сло ва ми, мо ва йде про
на яв ний фі нан со вий по тен ці ал тієї чи ін шої те ри то рії та йо го ви ко ри стан ня.

З огля ду на це у скла ді бюд жет но го ко мі те ту Вер хов ної Ра ди або уря ду до -
ціль но ство ри ти про гноз ний центр, в яко му по ряд із пред с тав ни ка ми Мін фі ну,
Мін еко но мі ки, Держ ком с та ту, НБУ, ДПА Укра ї ни обов’яз ко во пра цю ва ти муть
не за леж ні екс пер ти з чис ла на уко вих пра ців ни ків і прак ти ків, які спе ці а лі зу ють -
ся у цій сфе рі. Ме тою ро бо ти цен т ру має бу ти фор му ван ня й ко ри гу ван ня ме -
тодо  ло гії про гно зу ван ня з ура ху ван ням спе ци фі ки на ці о наль но го гос по дар ст ва,
а та кож за без пе чен ня єд нос ті ме то дич них під хо дів до роз роб ки сис те ми про гно -
зів у роз рі зі їх струк тур них скла до вих (вклю ча ю чи ба ланс фі нан со вих ре сур сів) і
про грам для різ них ча со вих пе рі о дів і рів нів управ лін ня – як цен т раль но го, так
і міс це во го.

Обґрун то ва ність фі нан со вих по каз ни ків і фі нан со вих опе ра цій зрос тає в ра зі
ком п лек с но го ви ко ри стан ня у про це сі роз ра хун ків спе ці аль них ме то дів. На уко во
об ґ рун то ва на оцін ка по тре би, мож ли вос ті, вчас нос ті здій с нен ня й со ці аль но-
еконо міч ної ефек тив нос ті та ких за хо дів, як: під ви щен ня або по ни жен ня за галь но -
го рів ня і змі на струк ту ри дер жав них до хо дів, збіль шен ня або ско ро чен ня об ся гів
дер жав них ін вес ти цій, суб си ду ван ня і до та ція ви роб ниц т ва, фі нан су ван ня со ці аль -
них про грам, на уко вих до слід жень, ви трат на за галь но дер жав ні по тре би, роз ши -
рен ня або згор тан ня пе ре лі ку пільг зі спла ти по дат ків і не по дат ко вих пла те жів, по -
тре бує ана лі зу до сить склад но го лан цюж ка еко но міч них на слід ків, спри чи не них
ре гу лю ю чим фі нан со вим ім пуль сом. 

3
Здрок В.В., Пас лавсь ка І.М. Мо де лю ван ня еко но міч ної ди на мі ки: Під руч. для сту ден тів ВНЗ. –

Ви д. центр ЛНУ ім. Іва на Фран ка, 2007. – 244 с.



На галь ним за вдан ням фі нан со вої стра те гії, на на шу дум ку, є оп ти мі за ція об -
ся гів і струк ту ри сус піль них благ, ре сур с но го за без пе чен ня їх ви роб ниц т ва та роз -
по ді лу тя га ря фі нан су ван ня, а кри те рі єм оп ти маль нос ті фі нан со вої по лі ти ки –
від по від ність ре зуль та тів, які до ся га ють ся з до по мо гою фі нан со вих ре гу ля то рів,
ви зна че ним ці лям роз вит ку сус піль ст ва.

З ме тою по бу до ви ефек тив ної сис те ми дер жав но го ре гу лю ван ня й ра ці о наль -
но го за сто су ван ня мак ро еко но міч них фі нан со вих ре гу ля то рів до ціль ним є ство -
рен ня й по стій не онов лен ня пев но го на бо ру ба зо вих по каз ни ків за для мож ли вос ті
адек ват но оці ню ва ти й вчас но впли ва ти на стан еко но мі ки кра ї ни. Сьо год ніш ні
ста тис тич на, ме то дич на й ме то до ло гіч на ба зи дер жав но го ре гу лю ван ня не да ють
змо ги в ко рот кі тер мі ни ор га ні зу ва ти сис те му ін ди ка тив но го пла ну ван ня, яка б
пов ніс тю охоп лю ва ла най важ ли ві ші еко но міч ні ме ха ніз ми й сфе ри. Ця сис те ма
має від об ра жа ти фун к ці о ну ван ня основ них сфер віт чиз ня ної еко но мі ки й на бли -
жа ти ся до по каз ни ків, по бу до ва них за схе мою на ці о наль них ра хун ків. Від по від но
до зна чень та ких показників за за ко но дав чо за твер д же ни ми ме то до ло гією й ме то -
ди кою по вин ні бу ду ва ти ся сце на рії та шка ли за сто су ван ня кон к рет них еко но міч -
них ре гу ля то рів.

На дій не й якіс не ін фор ма цій но-ана лі тич не за без пе чен ня по треб управ лін ня
еко но мі кою на за галь но дер жав но му, ре гі о наль но му й міс це во му рів нях у по каз -
ни ках-ін ди ка то рах по кли ка на за без пе чи ти та кож сис те ма дер жав ної ста тис ти ки
для мо ні то рин гу со ці аль но-еко но міч них пе ре тво рень. 

Уряд Укра ї ни за під трим ки МБРР роз по чав ре алі за цію Про ек ту роз вит ку
сис те ми дер жав ної ста тис ти ки для мо ні то рин гу со ці аль но-еко но міч них пе ре тво -
рень. Цей про ект упро вад жу єть ся за спіль ної іні ці а ти ви уря ду Укра ї ни та Сві то -
во го бан ку, спря мо ва ної на за без пе чен ня сис тем них змін у сфе рі дер жав ної ста -
тис ти ки, удос ко на лен ня най важ ли ві ших її га лу зей, по ліп шен ня ін фор ма цій но го
за без пе чен ня ор га нів дер жав ної вла ди, сус піль ст ва що до еко но міч но го й со ці аль -
но го роз вит ку кра ї ни. Го лов ною ме тою Про ек ту є ство рен ня в Укра ї ні ста лої сис -
те ми дер жав ної ста тис ти ки шля хом її сис тем но го ре фор му ван ня для пов ні шо го
за до во лен ня по треб ор га нів дер жав но го управ лін ня та ін ших ко рис ту ва чів у
об’єк тив ній ста тис тич ній ін фор ма ції що до со ці аль но-еко но міч но го роз вит ку кра -
ї ни, її ре гі о нів, га лу зей і сек то рів еко но мі ки. Вдос ко на лен ня ін фор ма цій но го й
ме то дич но го за без пе чен ня про це су дер жав но го фі нан со во го про гно зу ван ня до -
по мо же якіс ні ше оці ню ва ти до сяг ну ті па ра мет ри й уста нов лю ва ти прі о ри те ти
роз вит ку кра ї ни, ко ри гу ва ти мак ро еко но міч ні про пор ції, ви зна ча ти спів від но -
шен ня влас них дже рел роз вит ку кон к рет ної ад мі ніс т ра тив но-те ри то рі аль ної оди -
ни ці та об ся ги фі нан су ван ня, ана лі зу ва ти ре зуль та ти здій с нен ня дер жа вою еко -
но міч ної по лі ти ки.

Фінансова політика й економічне регулювання
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